

甘甜紫薯带来甘甜生活

常宁市通过“公司+基地+农户”的模式,大力发展紫薯产业,助力乡村振兴

经济‘造血功能’,还能为村民提供就业岗位,让他们在家门口挣钱。”塘冲村秘书徐林斌说道。

紫薯口味甘甜、色泽诱人,颇受消费者喜爱。毛市村、塘冲村等地的红壤是紫薯种植的沃土。常宁市相关乡镇因地制宜,引进恒创农业公司,通过“公司+基地+农户”的模式,大力发展紫薯产业。农户可以自己种,公司提供技术支持。也可以加入公司种,公司提供务工岗位,让村民在家门口就业增收,同时增强集体经济的“造血功能”。

目前,恒创公司已经流转土地5000亩种紫薯,当地农户除了有土地租金收入,还有务工收入。该公司已带动当地农村劳动力约800余人,其中脱贫户158户。

“紫薯好种,产量也比较高,每亩可产三四千斤,毛收入达四五千斤,效益不错。”常宁市恒创农业公司总经理何飞说,该公司打算进一步扩大种植规模,并为村民提供技术服务,包收购和销售,助力乡村振兴。

眼下是春耕春种大忙时节。连日来,这4个乡镇紫薯种植基地的村民正在抢抓农时,栽种紫薯。记者在罗桥镇毛市村、三角塘镇塘冲村等地看到,村民们正沿着翻耕好的田垄熟练地挖出小坑,放入紫薯苗,再用泥土把苗根掩埋好,地头一片忙碌的场景。“发展特色产业,可以增强村集



村民冒雨种紫薯。

黄华:

群众身边的“健康管家”

■通讯员 唐兰荣 衡阳日报社全媒体记者 周琪

他笑起来阳光而内敛,俨然一名邻家大男孩模样。然而,随着交谈的深入,记者发现他云淡风轻背后其实蕴藏着从容与坚定、干练与果断。他就是珠晖区苗圃街道卫健办主任——黄华。

除了日常工作外,黄华还有一项更重要的职责:做流行病学调查。从3月30日到4月1日,他共排查信息3000余条,安排重点人员核酸检测采样2000余人,其中包括1400名需要上户做核酸检测的小学生。

入户摸排、张贴通知、核酸采样、为隔离人员送生活用品等工作每天循环往复,黄华的电话、微信群的消息从未停过,奔走的脚步也没停过,很多时候忙得错过了饭点,只能吃方便面对付一下。黄华笑着说:

“这些天,手机电量半天就耗完了,微信步数每天也是最少2万步。”

“只要有你在,我们都放心”

自2020年新冠疫情发生以来,黄华一直坚守卫健防控岗位,勤勤恳恳,无私奉献,发挥共产党员的先锋模范作用。

当疫情防控工作进入常态化管理时,全民接种新冠疫苗就成为基层疫情防控工作的首要任务。为了普及疫

苗知识,引导群众积极接种疫苗,黄华除了要求村(社区)干部加强宣传工作力度之外,还到人员流动大的路口、商店等公共场所张贴宣传海报,向附近村民讲解疫苗接种知识,消除大家的顾虑。除此之外,他还主动下企业做宣传,发放疫苗接种相关资料,联系企业人员预约接种。

疫苗接种是按照区指挥部统一安排,很多时候接种时间都是排在节假日,黄华毫无怨言,坚持每天到岗,合理安排。光明里社区范凌云说:“我们是轮班来,可是黄主任是每天都来,从来没有休息过,他的这种敬业精神值得我们学习。”

帮老年人填写登记表、搀扶行动不便的接种者、给年纪大的居民搬椅子、叮嘱大意的家属看管好小孩……他总能在一些不显眼的地方找到事情做,苗圃街道办事处主任吕雁玲说他是“主心骨”,“只要有他在,我们都很放心”。

截至目前,苗圃街道已完成96235剂次疫苗接种,收获群众一致好评。

“大家”平安了 “小家”才安心

也许世界上最美的话情,不是“我爱你”,而是“你加班我来陪”!很多个夜晚,妻子贺妍把家里安排好后,就到办公室陪着他一起加班。“我一直都很担心他,但疫情当前,我也理解和支持他的工作,就像他也时刻体谅我一样,”贺妍说:“只要我们都坚定信心,科学防治,就一定能战胜疫情!‘大家’平安了,‘小家’才安心!”

正如黄华自己所说,夫妻俩对彼此工作的支持是他安心做到疫情防控工作的强大支撑。黄华说,希望疫情早日结束,让自己抽出时间,回家多陪陪母亲和孩子。

无论是疫情防控的战场,还是在基层日常工作的舞台,黄华都以积极的心态、坚韧不拔的品格,在日常业务工作与疫情防控一线之间不断切换身份,克服重重困难,勇当群众身边的“健康管家”,为大家构建起坚实的健康保护屏障。

共同推动 实现更加充分更高质量就业

市人社局和“国调队”携手开展就业状况调研

衡阳日报讯 (全媒体记者 李建平 通讯员 王文豪 欧阳君亮)

今年以来,市人社局与国家统计局衡阳调查队(简称“国调队”)密切联系、通力合作,定期联合组织开展劳动力调查和充分就业社区(村)建设工作调研,并建立联席会议机制,共同助推衡阳实现更加充分更高质量就业。

据了解,劳动力调查是国务院批准建立的一项重要统计调查制度。通过调查可以真实准确地监测和反映我国的就业状况,为党和国家制定就业政策、完善就业服务提供基础依据。而充分就业社区(村)建设是人社部门深化细化基层就业服务、推动就业政策落实、不断提高劳动者获得感和满意度,努力实现更加充分更高质量

就业的重要举措。

根据工作部署,今年以来,全市人社部门主动配合参与“国调队”实施劳动力调查工作。原则上,每月10日到14日,双方联合参与,调查员持专用平板电脑,到被抽中的社区(村)的被抽中住户家中进行调查登记,了解就业失业情况特别是重点人群和重点行业的就业状况。同时,双方还联合开展充分就业社区(村)建设情况调研,包括充分就业情况、就业服务情况、政策实施情况、平台建设情况等。

前不久,市人社局还与“国调队”建立了联席会议机制,不定期商讨工作中存在的问题和困难及解决方案,共同为全市稳就业、惠民生、促发展贡献力量。

雷雨季节到,“避雷针”要固牢

我市开展防雷安全检查

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 李辉) 4月18日,记者从市气象局获悉,雷雨季节已经到来,为有效促进企业落实防雷安全主体责任,加强防雷安全监管工作,该局与市应急管理局联合开展防雷安全检查。

据悉,市县两级气象、应急管理部门认真对照市委、市政府关于安全生产工作的各项部署,依照安全生产专项整治三年行动“巩固提升年”的要求,深入加油站、液化石油气库、烟花爆竹仓库、非煤矿山等易燃易爆场所进行检查。检查组通过查阅资料和现场抽检方式,着重检查防雷安全工作

组织情况、雷电防护装置行政许可落实情况、防雷装置安装使用与定期检测情况、雷灾及隐患管理情况以及防雷安全制度制定和落实等方面。对于存在的隐患和问题提出整改意见,要求企业限期完成整改,确保消除安全隐患,并通过发放科普资料方式对重点企业分管领导及安全人员进行了防雷安全科普宣传。

下一步,市气象局将继续加强与应急管理等部门的协同合作,坚持“人民至上、生命至上”的理念,切实落实行业安全监管责任,为保障人民群众的生命财产安全筑牢“避雷针”。

正青春 一起拼

——来自石鼓区邮政分公司五一路营业所的报道

■通讯员 李无我 肖旗隆



她主动与客户互加微信,并以自己精湛的专业知识赢得了客户认可。她还通过为这位客户详细分析风险承受能力,凭借理财知识制订资产配置计划,让客户的收益得到大幅提升。

佩戴着党徽的许超总是以党员的标准严格要求自己,他给很多客户留下了深刻印象,客户一遇到难题都爱找他。有一位八十多岁的老大爷在窗口办理业务,因为年纪大办理业务困难,他就想办法用写纸条的方式传递给老大爷,帮助老大爷办理业务。对此,老大爷十分感动,多次在意见簿上写下感谢的话语。去年,五一路所有位想预定党百年邮册的老年客户,因错过了时间便来找他解决难题。这位老客户对他说:“小超,你是党员,我相信你,帮我想办法。”功夫不负有心人,几天之后他抓住了一个绝佳的机会帮这位老客户补订上了,终于圆了这位老党的梦。事后,这位老客户硬要拿土特产表示感谢,被他一再谢绝了。

一个称职的好主任

2020年7月,李旭民接任五一路所主任。尽管他工作经验丰富,但刚走上任时还是有一种压力。因为五一路所是石鼓区邮政分公司的龙头网点,余额规模排在首位,容不得他有任何闪失。

当时,李旭民正值三十而立。他的最大心愿就是做好工作,带好团队,搞好服务,为企业多作贡献,也算是给自己的而立之年交一份满意的“答卷”。在他眼里,一个人的力量是有限的,团队的力量才会强大无比。因此,在这个年轻又充满活力的团队里,他时时处处都以身作则,与所里的兄弟姐妹打成一片,快速融入团队的合作与建设之中。储蓄前台的人员很辛苦,金融跨赛尤甚。他每月都会召集大家搞一次活动,或是聚餐,营造一种友爱和谐的氛围。

2021年11月20日,正值金融跨赛的关键时候,李旭民突然患了肾结石,被连夜送往医院检查,医生告知必须马上动手术。当时,因为保险兵团战即将开打,他以还有很多保险大客户需要宣传跟进为由谢绝医生的好意,急得旁边的家人都要哭了。后来,实在难以违背医生和家人的意愿,他才答应先做手术,采取一个上午在医院输液、下午回所里正常工作的折中方案。

就这样,他以自己的坚强与执着继续开展保险兵团战的走访与蓄客,最后取得了开局的胜利。

五一路所的业务量大、工作繁忙是不争的事实,但也是年轻员工快速锻炼成长的好平台。

大堂经理彭杏兰在做商户分户台账登记时,发现五一市场以前交易频繁且资金沉淀率较高的商户刘老板有半个月没交易了。李旭民和彭杏兰就特意上门拜访,得知刘老板是因为“跳单”而不敢再使用微邮付收款了。李旭民当即为商场店员手机下载APP以便及时了解收款情况,解决了“跳单”的问题,并为客户多配了一个云喇叭,缓解了客户的燃眉之急。

为了尽快提高业务能力,刚入职一年的营业员颜佳一有时间就会钻研业务知识,遇到不懂的问题就虚心向业务能力强的老员工请教。很多客户都喜欢选择中午少到网点办业务,正在吃饭的她看到客户向窗口走来,就会立马放下手中的饭盒,面带微笑地及时为客户办理业务。有时候,一顿中饭她要分两三三次才能匆匆吃完。她觉得,做好服务是营业员的天职,必须用心用情善待客户才能获得客户信任,才能不断做大邮政金融业务。

社保卡登记工作使得原本就比较繁忙的五一路所更是人手不够,理财经理石爱丽刚参加完省分公司的技能比武,第二天就投入到工作中。同事笑着对她说:“你傻呀,载誉归来,领导不是让你休息几天吗?”而她却轻描淡写道:“我出去培训这么长时间,看看你们的业绩都比我好,我着急啊!而且现在网点这么多人,也该我为团队出出力了。”

五一路所所长李旭民与战友们在这里创造了新的辉煌,也收获了成长与感动。在他的心里,优质服务是五一路所业务发展的催化剂和源动力!

衡阳县洪市镇: 广场靓了 道路通了

■衡阳日报社全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈巧霞

春

光

明

媚

的

衡

阳

县

洪

市

镇

变

化

了

■衡阳县洪市镇:

标准化·新变化

广场靓了 道路通了

■衡阳日报社全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈巧霞

春光明媚,位于镇中心的衡阳县洪市镇广场面貌焕然一新:原先摆放的两个散发着恶臭的大型垃圾箱被迁移,广场新铺草皮、种上树苗、修整树枝、铺好卵石,成了居民打卡的热门地。这是洪市镇推进城乡标准化建设带来的新变化。

洪市镇是衡阳县的大镇,交通方便、市场繁荣,经济社会发展较快。但多年来道路交通秩序不佳,车辆通行受阻。为改变这一状况,今年起,镇党委、政府把交通治理作为推进城乡标准化建设的首要工作来抓。对客

运车辆停靠点进行规范,新设立10余个停靠点,引导道路旁车辆整齐有序停靠,既方便群众出行,又消除了安全隐患,有效提升了交通能力。

与此同时,大力开展人居环境整治。洪市镇按照“以点带面、整体推进”的思路,落实“一拆、二改、三清、四化”的要求,以示范村为模板,分步实施、整体推进,对农村垃圾按照“户分类、组保洁、村收集、镇转运、集中处理”的模式,实行常态化保洁,打好蓝天碧水净土保卫战。并坚持规划引领、建管并重,依

法整治集镇经营秩序,彻底杜绝乱摆摊、乱设点、乱占道经营和违法违建等现象,不断完善集镇环境卫生、镇容镇貌、日常秩序等相关管理制度,着力解决厕所改造、道路改造等群众关心的难点问题。

以点带面、建立长效机制。以明翰、杨泉、咸欣、市田、天柱等7个村为重点推进村,打造城乡治理标准化“样板屋场”。革命先烈夏明翰故里明翰村,在城乡治理标准化工作中,134名党员组成先锋队,带领1460户5560余名村民搭篱笆、清卫生、栽花种树,把

标准化带来了新变化。据统计,目前,全镇已建成全长11.49公里的太岩公路、总长达220公里的41条村道,

实现了24个行政村(社区)均通硬化水泥路。并建成运营全市第一个乡镇污水处理厂,日均污水处理量达1000吨,已达到一级B类排放标准。

房前屋后清理得干干净净;每家每户都在门口张贴了党员联络牌,墙壁上描绘出五颜六色的壁画;杨泉村则充分发挥乡贤作用,捐资投劳修缮了村级广场、增添了运动场馆,村民做到垃圾不落地,村容村貌日新月异。

标准化带来了新变化。据统计,目前,全镇已建成全长11.49公里的太岩公路、总长达220公里的41条村道,

实现了24个行政村(社区)均通硬化水泥路。并建成运营全市第一个乡镇污水处理厂,日均污水处理量达1000吨,已达到一级B类排放标准。

标准化带来了新变化。据统计,目前,全镇已建成全长11.49公里的太岩公路、总长达220公里的41